



集結本地9位藝術家及9個品牌

「文創無界」 一連三日呈現

為兩地藝術家交流提供平台

全新體驗 現場不少設計師在接受大公報記者採訪時都表示，今次能夠去深圳參加深圳文博會是一次全新的體驗。漫畫家/玩具設計師阿寬帶來自己玩具廠牌BigBoysToys下的知名原創IP「功夫三腳貓」，許開嬌則將此前剛剛在香港藝術館展覽結束的青花瓷裝置藝術品《皇的派對》首次帶到香港以外地區展覽。阿寬期待未來能夠將更多的文創產品帶去大灣區其他城市以至更廣闊的內地市場，許開嬌則表示未來自己會繼續做青花瓷相關的文創藝術品。本地旗袍設計師余嬋今次帶來一系列以傳統中國畫印染為靈感的旗袍，她提到，在深圳文博會上也見到了很多內地設計師的旗袍，她認為香港設計師的旗袍有

自己的特色，文博會為兩地藝術家互相交流提供平台，同時希望未來能夠將香港的旗袍帶給內地的消費者。

對於未來如何更好推動本地文創產業發展，玩具設計師葉偉青表示，當前香港發展文創產業面臨諸多挑戰和困難，「首先本土文創作品未受到足夠重視，企業常優先選擇國外IP。而本土市場規模相對較小，文創產業鏈尚未完全成型，與日韓等地相比仍有一定差距。」他說：「要持續發展文創產業，我們不單需要優秀創作，更需要營運支援、拓展市場，以及與商業單位合作，將創作轉化為持續收益的IP。創作者除了創作能力，在行政管理和營運方面也需要支援和協助。」

◀「街畫」展區吸引觀眾駐足。



▲許開嬌帶來的青花瓷裝置藝術品《皇的派對》。



▲針織品牌工作室羅氏針織利用回收布料和廢棄漁網製成紗線，實踐永續發展。

上月底，香港特區政府文化體育及旅遊局首次以「創意香港」的名義，在「中國文化產業第一展」中國（深圳）文化產業博覽交易會（深圳文博會）設立香港創意館，帶去充滿中式元素現代演繹及香港特色的文創產品，廣受關注及好評。為與香港市民分享成果，現將展覽移師到香港開展，由三聯文化基金策展，6月14日至16日一連三日於元創方The QUBE舉行「文創無界——深圳文博會香港開展」。今次展覽展出約300件香港藝術作品及文創產品，分別來自9位香港藝術家、設計師及9個香港品牌。

大公報記者 徐小惠

展覽昨日舉行開幕儀式，策展人梁冠文提到：「香港像一個地球村，以中國傳統元素為主軸，同時融合了世界各地文明風尚，多年來歷經沉澱和轉化，形成了獨特又豐富的本土文化現象，讓我們的設計師得天獨厚，親身體會這種文化碰撞和眼界淬煉，通過不同文創載體，在各自領域發揮匠心創意。」他希望香港的文創產業可以融入國家文創產業發展藍圖，成為當中的一員。

參展的香港藝術家及品牌包括：林雅儀、羅浩光、葉偉青、阿寬、INDEX GAME、楊德賢、余嬋、許開嬌、林春菊、粵東磁廠、羅氏針織、AXIS、ByLCona、安量彩印製盒、原工作室、6phelis、衡建設計及ooobieet，涉及繪畫、藝術玩具、線上遊戲、服飾、陶瓷、針織、手錶、傢具、文具、紙品及環保用品等。

展覽現場分為4個區域，包括「街畫」「藝術玩具及線上遊戲」「中國元素」「文創產品」。現場還發售多款文創產品，更會舉辦座談會、工作坊、音樂表演項目予公眾免費參與。

部分圖片：大公報記者徐小惠攝



◀阿寬帶來原創IP「功夫三腳貓」。

香港旗袍設計師余嬋希望未來能夠將香港的旗袍帶給內地的消費者。



展訊

「文創無界——深圳文博會香港開展」

日期：即日起至6月16日

地點：PMQ元創方The QUBE（香港中環鴨巴甸街35號）



▲「文創無界——深圳文博會香港開展」於元創方舉行。

林天行毛俊輝鄭培凱何冀平等名人開講

「大師傳藝·尋古知新」弘揚傳統文化

為促進中華文化發展與推廣工作，在特區政府文化體育及旅遊局和康文署的支持下，香港文聯組織香港文化藝術界同仁策劃舉辦8項弘揚中華文化的文藝活動。其中，「大師傳藝·尋古知新」系列講座開幕禮於昨日（14日）舉辦，首場講座邀請香港美協主席林天行主講。在未來的三個月內，毛俊輝、鄭培凱、劉小康、何冀平等藝文界名人將帶來精彩分享。

大公報記者 顏現



▲「大師傳藝·尋古知新」系列講座昨日舉行開幕禮。



▲「大師傳藝·尋古知新」系列講座海報。

史古蹟及現代藝術，以有趣形式講解。

香港當代水墨藝術家林天行以《彩墨香江——林天行的水墨傳承與彩墨意象》為主題，與觀眾分享水墨畫創作的故事。

「大師傳藝·尋古知新」講座系列

日期	題目	講者
6月21日	經典再造·再造經典——導演的挑戰	毛俊輝
6月28日	傳統文化藝術的現代啟示	鄭培凱
7月5日	劉小康三十載「椅子戲」(跨界創作案例演藝)	劉小康
7月12日	第一樓頭看月明——劇本的誕生	何冀平
7月26日	戲曲的本來面目	阮兆輝
8月2日	美從何來——淺談中國戲曲的美學特徵	鄧宛霞
8月9日	中國書法藝術	金耀基
8月16日	媒體創意文化產業發展	王祖藍

(以上講座均於香港太空館演講廳舉行)

「許鞍華回顧展」亮相倫敦

【大公報訊】香港駐倫敦經濟貿易辦事處（倫敦經貿辦）支持英國優質華語電影展映計劃於即日起至6月21日（倫敦時間）在英國倫敦的花園電影院舉辦特別電影巡禮，向香港導演許鞍華致敬。

「許鞍華回顧展」收錄許鞍華跨越其製作生涯的五部重要作品，包括其處女作《瘋劫》、家庭倫理電影《女人四十》和廣受好評的《桃姐》。此外，巡禮將特別放映一套回顧許鞍華過去數十年電影成就的紀錄片《好好拍電影》。每場放映前均設電影專家介紹環節，為觀眾提供更深刻的文化體驗。

倫敦經貿辦處長羅莘枝在《女人四十》放映前向觀眾致辭，他表示香港特區政府致力支持香港在國家「十四五」規劃綱要下促進香港創意產業，進一步鞏固香港作為中外文化藝術交流中心的地位。他補充：「許導演印證香港『東方荷里活』的美譽，香港為許導演的創作提供土壤，其作品則塑造香港多元獨特的文化景觀。我們誠邀大家到訪香港，體驗這城市的無限活力。」

英國優質華語電影展映計劃致力透過定期電影放映會及文化活動，在英國推廣華人電影工作者的作品。「許鞍華回顧展」至6月下旬共放映6場，預計招待超過300位觀眾。



▲「許鞍華回顧展」在英國倫敦的花園電影院舉辦。